

Credința

Trucul lui Churchill

Primul ministru englez pionierul victoriei germane

BERLIN. (Rador.) Sub titlul „Trucul lui Churchill” d. dr. Goebbels, ministru al Reichului, se ocupă în articolul de fond al hebdomadurii german Das Reich cu întrebarea: Ce impresie face d. Churchill, care greșește atât în marile păreri strategice și operative, precum și în concepția politică și militară de conducere a războiului și cum este privit de publicul englez.

Churchill se aseamănă — declară d. Goebbels — cu un medic care vine la capul unui bolnav greu și

prenuța diagnosticul: va muri. Dacă starea sănătății bolnavului se îmbunătățește sau dacă moare chiar atunci, el a spus adevărul și nu va scăpa ocazia ca să spună și altora acest lucru și să-și laude precizia diagnosticului său. Dacă situația bolnavului se îmbunătățește sau chiar se însănătoșează, bine înțeles că medicul nu i se pot face reproșuri că împotriva părerii sale a reușit totuși să-l tămăduiască.

Așadar — spune ministru Reichului Churchill aplică metoda zugrăvirii în culori mai închise decât

au fost pentru ca prezentul să apară în culori mai luminoase de cât este. El mărturisește: ne merge rău. Dar insinuează imediat: ne-a mers și mai rău. De fapt nu este tocmai așa — spune d. Goebbels — însă d. Churchill contează pe puterea de uitare a publicului său, care nu-și dă oboseală să rechească cam ce spunea primul ministru în luna August anul trecut pentru a face o comparație cu ceea ce spune astăzi. Atunci el făcea apel la aliatul său tradițional, timpul.

Nimeni nu poate contesta — declară d. dr. Goebbels — că timpul dealungul celor doi ani și jumătate s'a dovedit a fi foarte necredincios și foarte neleal aliat al englezilor, a căror stare în 1942 este cu mult mai precară ca la atacul lor.

Poate că Churchill este blestemat de un spirit rău ca să fie goparul Marelui Britanli. Nu putem decât să felicităm pe acest Churchill. El nu trebuie izgonit, ci trebuie ținut în viață pentru că el reprezintă pe pionierul victoriei noastre totale și actuale.

Anglia asteaptă noi înfrângeri

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția Stefan comunică:

Pe baza știrilor primite din Londra, ziarele anunță că englezii

sunt profund îngrijorați în ce privește situația.

Ziarul Times scrie între altele: În decursul lunilor viitoare nervii noștri vor fi puși la încercare

și noi trebuie să fim gata să suferim și alte înfrângeri în oment și poate chiar mai de grabă decât se crede, în Europa.

Stafford Cripps continuă bolșevizarea Britaniei

BERLIN. (Rador.) O notă oficială să anunță că la Wilhelmstrasse se constată că declarațiile pe care sir Stafford Cripps le-a făcut ieri în calitate sa de lord păstrător al sigiliilor în Camera comunelor, sunt foarte aproape de ordinea ideilor

desvoltate de curând de către șefii sindicatelor engleze și sovietice cu privire la modul de conducere al războiului.

Sub cuvântul unor reforme sociale, Sir Stafford Cripps a introdus germenele luptelor de clasă în

Camera comunelor.

Cerourile politice din Berlin reamintesc că și cu Kerenski lucrurile s'au petrecut la fel: acum se asteaptă să se vadă cum va acționa în mod practic Sir Stafford Cripps.

Alarma aeriană la Washington

MADRID. (R.) AGENȚIA DNB TRANSMITE: STIRI PRIMITE DIN STATELE UNITE ANUNTA CA ERI LA ORELE 13.31 S'A DAT LA WASHINGTON O ALARMA AERIANA CARE A DURAT 15 MINUTE. NU S'A DAT NICIO EXPLICATIE ASUPRA MOTIVELOR ALARMEI. IN ACEIASI ZI, IN REGIUNEA SITUATA LA SUD DE WASHINGTON S'A DAT DE ASEMENEA O ALARMA AERIANA.

Ancheta atentatului dela Ankara

ANKARA. (R.) Agenția DNB transmite: Cercetările întreprinse de autoritățile turcești pentru identificarea autorilor atentatului săvârșit împotriva dlui von Papen și a soției sale, continuă cu toată energia. Până acum au fost arestate mai multe a-

restări. Cercetările și anchetele autorităților sunt extinse asupra mai multor orașe.

Se anunță în mod oficial, că în cursul acestor cercetări au și fost operate unele arestări. Printre cei arestați figurează și un ziarist

englez, despre care s'a dovedit că a contribuit la împărțirea și difuzarea ultimelor manifeste britanice în Turcia. Întreaga presă, lumea politică și populația turcă, urmăresc cu cea mai mare atenție rezultatul cercetărilor.

ACTIVITATEA INFIRMIERILOR GERMANI

BERLIN. (Rador.) Cu prilejul repetatelor încercări de debarcare săvârșite de bolșevici în cursul lunii Ianuarie în apropiere de Feodosia și Eupatoria, ostașii din unitățile de infirmieri ale armatei germane și-au îndeplinit în mod admirabil datoria, reușind să evacueze pe toți răniții. Nici un soldat rănit nu a căzut în mâinile inamicului la Eupatoria, iar la Feodosia s'a reușit să se evacueze la timp toți răniții.

O NOUA MIȘCARE DE INDEPENDENȚA HINDUSA

Tokio. (Rador.) Agenția DNB retransmite o știre dată de către agenția Domei care anunță din Kobe că liderul naționalist indian cu prilejul unui meeting al societății indiene din Kobe, a declarat între altele:

— Noi, șefii mișcării de independență indiană, am hotărât a crea această mișcare cu asistența Japoniei. Totuși nu vom recurge în totdeauna la Japonia, va fi necesar ca să obținem prin însăși forțele noastre independența Indiei. Aștept ca toți membrii mișcării să se conformeze ordinelor șefilor lor și să colaboreze în mișcare în mod activ. Spiritul nostru patriotic trebuie să fie unit întotdeauna cu acela al Japoniei.

Cu acest prilej „Mișcarea Națională Hindusă” din Kobe de sub președinția dlui Sehay, a fost încorporată în noua mișcare condusă de d. Bose. Noua denumire a acestei mișcări va fi Societatea Hindusă.

SPECTACOLE

Cinema „URANIA“

Prezintă de AZI

Repr. 5, 7.30, 9.30

Un film al VIENEI de altădată... VIENA... petrece... VIENA... cântă...
Un film al valsurilor nemuritoare VIENA... orașul glumelor și a bunei
Un film plin de vervă și umor... dispoziții. Veți vedea în filmul de
Un film muzical de un comic irezistibil... mare haz al celebrilor COMICI
VIENEZI

Hans Moser Paul Hörbiger Visul dragostei

Cea mai reușită comedie muzicală, din toate ce s'au văzut până azi.
2 ore de râs și de distracție splendidă!

FORUM

telefon 20-10.

Cinematograful filmelor mari.

Povestea unei fete care-și caută tatăl... și găsește la moment dat
trei... tați, dintre care unul este, cu siguranță, cel adevărat. Un film
al dragostei, al iubirii de Patrie și al umorului

„Fata nimănu“

(DREI VATER UM ANNA)
cu ILSE WERNER, HANS STÜWE.

Afară din program Jurnal ONC în colaborare cu UFA No. 3.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

AZI

Repr. 5, 7.30 și 9.30

Rătăcind spre fericire

LIL DAGOVER

VIKTOR STAAL

HANS BRAUSWETTER

În scene de un dramatism covârșitor, se naraază povestea unei fe-
mei, care după o căsnicie de ani îndelungași, se crede înșelată de
soțul ei și își reia libertatea...

Jurnal ONC și UFA cu cel mai nou eveniment.

o nouă serie de cursuri la Institutul de Cultură Italiană

ARAD. La sfârșitul acestei săptă-
măni, cursurile trimestriale de limba
Italiană pentru începători se vor în-
cheta și după reinscrierea celor în-
teresați se vor relua luni, 9 Martie.
Tot la această dată va începe o
nouă serie de cursuri de limbă pen-
tru începători care se vor ține de
acum ori pe săptămână, timp de trei
săptămâni.

Condițiile pentru înscriere sunt
următoarele: Adulți lei 200, elevi 100.
Inscrierile vor fi făcute seara la liceul
„Moise Nicoară” de către prof. Ma-

rio Forte, reprezentantul Institutului
de Cultură Italiană.

În zilele aceste, după conferin-
țele despre principalele orașe ar-
tistice italiene, a început o nouă
serie de conferințe asupra literatu-
rii italiene moderne și contempora-
ne, care au loc în fiecare Joi între
orele 18—19.

Pentru informațiuni și înscrieri a
se adresa în fiecare seară afară de
Sâmbătă și Duminică la liceul „Moise
Nicoară” între orele 18—20.

Reglementarea circulației pe Bdul Regina Maria

ARAD. Primăria Municipiului
a dat o ordonanță prin care se sta-
bilește că circulația din Bul. Regi-
na Maria se va desfășura după ur-
mătoarele norme:

Circulația și plimbările de re-
creație ale pietonilor vor avea
loc exclusiv pe suprafața trotua-
lor laterale de pietoni, traversări-
le de pe o parte pe alta a bulevardului
fiind aduse numai pe tre-
surile de traversare.

Trăsurile de lux și cele desti-
nate transportului de persoane, bir-
jele, autoburdușurile și autobusele de
transport în comun al persoanelor
vor circula în sens unic pe cele do-

uă drumuri carosabile de asfalt.

Autocamioanele, vehiculele de
transport cu tracțiune animală, că-
ruțele țărănești și orice vehicul de
stămat transportului de materiale
și mărfuri, vor circula fără respec-
tarea sensului unic, exclusiv pe
drumul acoperit cu cheramită și
situat în mijlocul bulevardului.

Nerespectarea dispozițiilor de
mai sus, constituie contravenție,
care va fi pedepsită de Judecătoria
Mixtă din Arad, pe baza actelor
dresate de organele poliției de
Stat, cu o amendă de la 50—1000
Lei.

Recensământul persona- lului sanitar

ARAD. Serviciul Sanitar al Muni-
cipiului Arad face cunoscut celor in-
teresați că în ziua de 15 Martie
1942 se va face recensământul per-
sonalului sanitar auxiliar diplomat
și brevetat din raza municipiului
Arad la care sunt rugați a se pre-
zenta pentru înscriere toți acei
cari posed asemenea diplome sau
brevete sanitare.

Se vor prezenta: Asistentele So-
ciale, Surorile de Ocrotire, moașe di-
plomate, agenți și oficanți sanitari,
înfiriere diplomate și voluntare,
laboranți, desinfectori și alt perso-
nal sanitar auxiliar.

1. Biroul Central de Recensământ
va funcționa la Serviciul Sanitar al
Municipiului Arad (palatul primăriei
camera No. 19.)

2. Birourile secundare vor funcțio-
na la Spitalul Central, Institutul Ob-
stetric, Spitalul de Copii, Sanatoriul
T. B. C., Circ. I. medicală, Str. Gre-
ceanu 24, Circ. II. medicală B-dul
Regina Maria No. 15, Circ. III. medi-
cală (palatul primăriei, camera 21),
Circ. IV. medicală Calea Aurel Vla-
icu 179, Circ. V. medicală Str. Petru
Rareș 3, și Circ. VI. medicală Str.
Ioan Suci No. 248.

Birourile sunt deschise în ziua de
15 Martie 1942 de la orele 8—11.

Neprezentarea la recensământ va
aduce cu sine anularea diplomei de
profesare.

Orice informații privitoare la re-
censământ se pot obține de la Ser-
viciul Sanitar al Municipiului în fie-
care zi între orele 8—13.

Un reușit festival artistic al liceu- lui comercial din Lipova

În sala „Central” din Lipova, ele-
vii liceului comercial din Lipova au
organizat un reușit festival artistic.
Un numeros public a participat la
această frumoasă manifestare aură
românească. D. prof. Gabriel Tepe-
lea, un element care a dat dovadă
și în trecut de frumoase talente, de
astădată a prezentat publicului li-
povan, una din reușitele sale pie-
se, jucată sub numele de „Bat tu-
nurile, bat și inimile”, moment dra-
matic în 3 tablouri, împânzite cu
realitate.

D. prof. Tepelea ne duce cu câ-
teva luni în urmă. E noaptea de 21
spre 22 Iunie 1941. Primul bubuit de
tun, anunță intrarea României ne-
dreptățite, în iureșul războiului. În-
treaga acțiune apoi se desfășoară
sub semnul războiului actual, dus
dincolo de apele desfășurării Nis-
tru, locul elevilor liceului comercial
a plăcut la fel ca și piesa bine
montată. Prin prelungite aplauze a
fost răsplătit talentul cunoscut la
Lipova sub numele de profesorul
Gabriel.

Distribuția a fost următoarea: Că-
pitanul Bogdan elevul Bonta Ioan
cl. VII., Cătrina dsoara Eugenia
Moldovan, Mătușa Cătrinei dsoara
Irina Moldovan, Subit, Vlad elevul
Popovici Traian cl. VIII., Subit, Mă-
gureanu elevul Vereș Ioan cl. VIII.,
Subit, Iliescu elevul Boteanu Ion,
Soldajii elevii Mizea Violet din cl.

VI. și Mocan Emilian cl. VII., ordo-
nanța Matei elevul Triponescu P.
cl. VII.

Scena a fost aranjată de elevul
Hașdeu Florian cl. VIII. Atât rezulta-
tul moral cât și material, a întrecut
orice așteptări. Manifestarea cultu-
rală, a fost o trezire la realitate a
tot ce-i românesc.

PRETURILE DE EXPORT AMERICANE

Autoritățile americane au luat
măsurile pentru a împiedeca specu-
lia de prețuri la exportul mărfuri-
lor americane în America latină.
Au fost fixate prețurile de export
pentru fier și oțel. În viitor vor fi
valabile pentru exportul în țările
ibero-americane prețurile maxime
le din USA.

CREDINTA. — Editor: Asociația Zia-
riștilor și Publiciștilor Români din
Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub
Nr. FI 31—1940. — Abonamente
pentru provincie: 160 Lei pe trei
luni, plătită înainte. Abonamentele
încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. —
Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redac-
tor responsabil: S. MICLEA. Redac-
ția și Administrația: ARAD, Str. Emi-
nescu Nr. 3, Telefon: 13-89. —
Redacții și Administrații: TIMISOARA
Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr.
9, Telefon: 22-62; DEVA: Plaja Unirii
Nr. 12, Telefon: 3-40.

Tipografia „CREDINTA”

Aurel Mladin ^{Bul. Reg. Maria} Ciorapi, mănuși și tricotate

Mare asortiment de jersele pentru dame și bărbați.

PRETURI DE RECLAMAȚI

MARFA VECHĂ CU PRETURI VECHI.

MICA PUBLICITATE

VAND reate bune pentru garaj, la locuștie. Adresa Str. Alexandri 6 tutungeric. 4274

DE VANZARE mașini de cusut mari și mici și un aparat de radio marca „Standard” 3+1 Adresa str. Emil Gârlean 24 4276

UNIFORMA de ofițer de rezervă, chipiu, centură toate absolut noi de vânzare Str. Goldiș 9 apart. 7. 4277

SCHIMB locuință de 2 camere din Piața Avram Iancu, cu locuință de 1 cameră bucatărie și dependințe. Adresa P. Avram Iancu 17 et. II ap. 10 4278

PIERDUT un pantof de damă la începutul străzii Eminescu. Cășitorul contra recompensă să predea pantoful Str. Eminescu 10 et. I. I. Friedmann. 4280

COMISIOANE fără alegere primese pentru Brașov, Plec Duminecă Adresa str. Consistorului 44 4279

SE CAUTA urgent pentru închiriat locuință din 3 încăperi, având și 2-3 camere, pentru birouri, dacă se poate garaj și o magazie, în jurul străzii 1 Decembrie. Adresa la ziar. 4269

SE CAUTA imediat funcționar (ă) perfect(ă) în corespondență și contabilitate română și germană. Salar bun. Adresa la ziar. 4269

ANGAJEZ substituit notar public în Chișineu-Criș. Adresa la ziar. 4262

CAUTA CASA singur în curte, cu grajd, cotețe și dependințe, în Măcăleca Nouă, Calea Radnei. Adresa la ziar.

SE CAUTA UN specialist în fabricarea săpunurilor de toaletă și articolelor cosmetice. Informații la ziar. 4261

VĂDUVA, 35 ani, dorește căsătorie și în provincie, domn serios. Pozează aranjament complet. Adresa la ziar. 4255

CAUTA FEMEIE jumătate zi, pentru două persoane. Adresa la ziar.

ANGAJAM o pereche oameni de serviciu. Adresa și condiții la ziar. 4273

RHODE ISLAND cocoiși, tineri, de reproducere, cumpărați la Orădean, Arad, Str. 29 Decembrie No. 6. 4259

POPOTA FUNCȚIONARILOR PUBLICI din Parcul Eminescu (chioșcul Gloria) primește abonați în cele mai avantajoase condiții.

AGENTURA HAASZ, Arad str. Eminescu 20-22, telefon 22-24. — Vânzări ocazionale. În centrul comunei Rovine casă cu prăvălie, 4 camere cu tot confortul, magazii, grajd, garage pentru auto, 1 milion 200.000 lei. — Lângă gară loc de casă 200 stp. preț redus 60.000

Un plutonier german ca prim-instructor în armata japoneză

(ESS.) Karl Koeppen, care venise în 1868 în Japonia în calitate de conducător al unui magazin pentru importul armelor, a devenit în anul 1869 primul instructor european din armata japoneză. A fost angajat pentru a instrui 5000 oameni la Dalmyo-ul din Wakayama. Disciplina sa de fier, calitățile sale prusace l-au făcut foarte iubit în popor. Împreună cu el mai erau câțiva su-

ofijeri prusaci. Calitățile militare sădite de el în rândurile armatei japoneze au contribuit desigur la perfecționarea și întărirea armatei japoneze.

Puțin după el, în anul 1884, fostul absolvent al Academiei militare din Berlin, maiorul Jakob Meckel, a fost angajat de guvernul japonez ca profesor la Academia de război. El a fost acela care a instruit

pe ofițerii japonezi în diferite ramuri ale științelor militare, el a organizat mașinăria de etapă, transporturile militare și serviciul sanitar. Tot el a fost acela care a pus bazele organizării moderne a armatei japoneze. În 1889 a părăsit Japonia fiind numit în 1896 general de brigadă. Un bust al său în curtea Academiei de război japoneză amintește neuitatele serviciilor pe care le-a adus armatei japoneze.

Aprovizionarea cu pâine a restaurantelor

ARAD. Serviciul de aprovizionare a Municipiului face cunoscut:

Începând cu ziua de 28 Februarie aprovizionarea restaurantelor cu pâine se face de către brutarii arătați în prezentul tablou.

În restaurante se servesc pâini de 100 grame pentru persoană la fiecare masă.

Brutarii sunt obligați a face atâtea pâini de 100 grame câte sunt aprobate prin tablou.

Restauratorii sunt obligați a se aproviziona cu cantitatea aprobată.

Nu se admite să se servească mai mult decât o singură bucată la fiecare porție de mâncare. Această pâine se va vinde cu 3 lei bucată în restaurante. Aprovizionarea se face după cum este stabilit în prezentul comunicat.

Serviciul de aprovizionare a Primăriei Municipiului

Scurte știri

— Serviciul de aprovizionare a primăriei pune în vedere tuturor comercianților că până la data de 2 Martie a. c. sunt obligați să înainteze sindicatului situația de distribuția zahărului pe lunile Ianuarie și Februarie 1942. Acei comercianți cari nu se vor conforma vor suferi sancțiuni. Serviciul de aprovizionare a primăriei Municipiului.

— **Duminică, 1 Martie**, împlinindu-se 40 zile de la moartea regretatului **PAVEL SIHARTĂU**, învățător director se va oficia în Catedrala ortodoxă română — la sfârșitul Sfintei Liturghii — un parastas pentru odihna sufletului și amintirea lui.

— **Subinspectoratul Preg. Premilitare și Extrașcolare Arad** face cunoscut: Se aduce la cunoștința ti-

ÎNAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Werthelm, pian, mobilier de birou. Vizitația cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 8.

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer B12) Telefon 19-75.

neretului extrașcolar băieți și fete, că în conformitate cu dispozițiunile superioare ședințele de educație extrașcolară au loc cu începere de la 1 Martie a. c. în fiecare Duminică de la orele 8-12.

— **Se aduce la cunoștința** celor care doresc să se angajeze ca dactilograf la Subins. Preg. Premilitare Arad să se prezinte în localul Nr. 2 al Prefecturii Jud. Arad în fiecare zi între orele 8-12 și 16-19. Să fie absolvent al Liceului, Școlii Normale, Liceu Comercial etc. Condițiile se pot vedea la Subinspectorat. Rugăm cât mai urgent pe cei ce doresc, spre a se putea trimite actele la aprobare.

— **MULTUMIRI**, Comitetul de Patronaj al Municipiului Arad, pe această cale ține să aducă vii mulțumiri muncitorilor dela Fabrica „Astra”, care au înțeles pe deplin apelul adresat cu ocazia „Ajutorului de Iarnă”, fiind prezenți la datorie și contribuind prin obiectul lor alinarea suferințelor și ajutorarea deosebită prin frumcusa sumă de 41.505 lei. Prin această dovadă de înțelegere și solidaritate muncitorii dela Fabrica „Astra” ne dă nouă tutuora o pildă vrednică de urmat.

— Comitetul de Patronaj al Municipiului Arad ține să mulțumească pe această cale tuturor celor cari, înțelegându-și chemarea de cetățeni și români, și-au adus prinosul cerut și au contribuit prin munca și lerta de timp și bani, la colecta din „Ziua Cumpărării”. Toți cei cari au răspuns la chemarea acelei zile, fie prin donațiile lor, fie prin munca de colectare, pot fi siguri că obiectul lor va ajunge la destinație, alinând suferințele celor nevoiași.

FUNDAMENTALA ÎN AERONAUTICA ESTE SIGURANTA

Un aeroport cu o instalație modernă e ca o gară a unei Metropole. Semnale de fum, luminoase și de T. F. F. înlocuiesc semnalele obișnuite și vorbitorul sau mesagerul servește de șar în gări pentru înștiințarea personalului și a publicului călător. Spre a subra și totodată spre a putea ateriza în siguranță, după cât poate apresa omul, telegraful s'a pus în serviciul aeronauticii. Megafoane, Telefunken anunță publicul călător că avionul e gata pentru decolare pe câmpul de decolaj. Zborul spre ținta cunoscută peste îndepărtate țări trebuie să ne ducă sigur în deplină siguranță. În primul rând legătura cu avionul decolat se ține prin posturile emise și recepție ale aeroportului de plecare. Se face schimburi de comunicații și știința meteorologică. Instalațiunile electrice de aterisaj ale aeroporturilor sunt studiate cu minuțiozitate. Posturi automate de emisie dirijate stabilesc în eter o „gă” nevăzută de aterizare pe care aviatorul o recepționează totuși pe cale acustică și o vede prin aparatele sale de bord. Ca niște semnale în gări semnalele TFF secundare sau prin cipale indică la aterizarea pe aeroport distanțele începând cu 3 km până la 300 m. și amare cu cea mai mare precizie. Publicul călător o ajunge la țintă, sigur și fără nici un pericol datorită instalațiilor TFF cărora s'a încredințat. Aparatele de recepție și emisie Telefunken funcționează în toate aeroporturile. Astfel încrează telegraful aeronautic zborul în fiecare caz, în timp de război cât și pe timp de pace, neobosit ziua și noaptea. Rolul ei devine și mai mare în timp de război, din cauza pericolelor ce survin din cauza lui.

Târg de măștișoare la

BIJUTERIA

Ianovicu și Hartman

ARAD, BUL. REGINA MARIA No. 26.

U t i m a o r ă

M. M. Lor Regele și Regina în ajutorarea celor nevoiași

BUURESTI. (Rador.) Cu ocazia colectei făcute de „Ziua Cumpătarilor” pentru „Ajutorul de Iarnă” Majestatea Sa Regele și Majestatea Sa Regina Mamă Elena au subscris suma de lei 500.000.

Alte 13 vase americane scufundate

BERLIN. (Rador.) Un comunicat special german anunță că submarine germane au scufundat în Atlanticul central în cursul unor lupte înverșunate care au durat

mai multe zile, 7 vase dintr-un convoi puternic apărât — printre care și două mari vase petroliere — cu o deplasare totală de

52.000 tone. Alte șase vase mari, între care și un vas petrolier, au fost atât de grav avarate încât pot fi considerate pierdute.

Pierderile engleze în discuția parlamentului

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB anunță:

Primul lord al amiralității britanice, lord Alexander a expus în fața camerei comunelor, în cadrul unei lungi declarații, tabloul situației actuale a forțelor navale ale imperiului.

Sarcina flotei, a declarat el, a devenit imensă de când ea nu se mai poate baza pe marina franceză. Bătălia din Atlantic a devenit bătălia „a șapte mări” în Pacific și în Oceanul Indian se ivește o

nouă primejdie pentru comerțul britanic și al aliaților săi.

Anul 1941 a început prin pierderi care luau proporții îngrijorătoare, submarinele inamice ne făceau să pierdem mult și avioanele vrăjmașe erau periculoase.

Forțele navale germane din timp în timp eșeau fulgerător de la bazele lor și puneau mine în fața coastelor noastre și lagurile fluviilor noastre.

Această dezvoltare, a continuat lordul Alexander, s'a prelungit până

în luna Aprilie, când pierderile pricinuite de campania din Grecia și Creta au atins punctul lor culminant. Din acea clipă perspectivele britanice s'au ameliorat în mod constant, dar ele au fost turburate din nou prin intrarea în războiu a Japoniei.

Pierderile pe care le-am suferit, în Asia orientală și în Pacific, a cheiat oratorul, au fost până acum considerabile.

Avioane inamice la Los-Angeles

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Associated Press află din Washington că după o declarație a dlui Stimson, ministrul american de războiu cu privire la ac-

țiunile aeriene japoneze de pe coasta de vest a Statelor Unite, o serie de avioane neidentificate au sburat pe deasupra orașului Los-Angeles în primele ore ale zilei de

Miercuri. Apărarea antiaeriană ar fi tras numeroase salve fără însă a atinge obiectivele vizate. Avioane nu au aruncat bombe.

Banii, Banii...

În cadrul unei șezători a elevilor din cl. I dela Gimnaziul din Aradul Nou, am fost impresionat de felul cum totul deosebit în care elevul Siculan Remus, din Mălaia, a cântat o doină intitulată: „Banii, banii”, din viața plină de nevoi și lipsuri a țărănilor cari se ocupau cu tăcutul lemnului din pădure. Melodia însăși e foarte caracteristică, prin tonul ei jalnic de litanie.

Cântecul e scurt dar fiecare strofă se repetă.

Banii noștri se fac așa.

Nu cum figându-lui badea.

Banii, banii

Banii se fac la pădure
Din firez și din secure.
Banii, banii!

Vai săracul stânjinarul,
Căci cu greu își face banul,
Banii, banii!

Bate vântul viscoaleste,
Stânjinarul grămădește,
Banii, banii!

Domna aceasta se aude prin judefele Arad Hunedoara și prin Banat. Din puținele ei versuri străbate totuși un suflu de durere reținută, care se urcă poate îndărăt veacurilor când viața robagilor ro-mâni era atât de greu și munca lor cu totul nereșplătită.

Ed. I. GAVANESCU

TRUPELE CHINEZE LUPTA ÎN BIRMANIA

AMSTERDAM. (R.) Agenția DNB retransmite după serviciul britanic de informații: D. Attlee a declarat în camera comunelor că oferta Chinei de a trimite trupe în Birmania a fost primită cu recunoștință. Aceste trupe au și sosit în Birmania și unele din ele au primit și botezul focului.

COMERȚUL LA SHANGHAI

Comandamentul suprem al marinei japoneze a mai ușurat măsurile privitoare la blocarea tuturor depozitelor de mărfuri din Shanghai. Acum se vor deschide din nou depozitele și se vor elibera mărfurile, se vor putea transporta și transfera bunuri în teritoriul Shanghai-ului, fără să fie nevoie de autorizația autorităților japoneze, în afară de muniții, arme, uleiuri minerale, automobile, metale, mașini, piei, lână, cânepă, bumbac, cauciuc, produse chimice și hârtie.

ROMANII
AVEȚI O SFANTA DATORIE:
DATI PENTRU OSTAȘII BANII
ROMANI

FUNDATIA DE PROTECTIE SPITALICEASCA

ARAD. La spitalul Central Arad, la sugestia Consiliului de Miniștri a luat ființă „Fundatia de protecție spitalicească”. Președinte, a fost ales d. dr. Iustin Marșieu. Membri: d-șoara Tullia Bogdan, dr. Ioan Drincu, avocat, mare proprietar, dr. Vasile Avramescu, avocat, dr. Nicolae Popovici, rectorul Academiei Teologice Arad, Ing. Traian Butoiescu, directorul Uzinei Electrice, Nicolae Popescu, Inspector general agronom, dr. Eugen Beleş, notar public, Cornel Burza, mare comerciant, Traian Iovănaș, mare proprietar și comerciant Nădlac și dr. Ioan Pescariu, directorul Spitalul Central.

Judecătoria rurală Buteni, secția cf.

No. 143—1942 c. f.

EXTRAS DIN PUBLICATIUNE DE LICITATIE

La cererea următorului Gheorghe Berdan contra următorului Cornelia Ioan întrucât cumpărătorul de licitație Rașca Mariușă nu a satisfăcut condițiile de licitație, judecătoria a ordonat licitație nouă asupra jumătate parte adică porțiunea următorului din imobilele cuprinse în cf. Chisindia No. 59 No. top. 2025 Arător în Tufăt de 1 Jug. 1218 st. p. No. top. 1516/b Fânaș în Valea Prundului de 880 st. p. și No. top. 1530/1 casa No. 17a cu intravilan de 900 st. patraji, evaluate la 45.200 lei, cu prețul strigării de 45.200 lei, pentru încasarea creanței de 8000 lei capital și accesorii.

Licitatia se va ține la 4 Martie 1942, ora 15, la Premăria Chisindia. Imobilele se vor vinde numai cu un preț superior celui de strigare.

Licitatorii vor depozita la delegatul Judecătoresc 10% din prețul de strigare drept vadiu și vor semna condițiile de licitație.

Cel care a oferit mai mult, este dator să întregească garanția.

Licitatia se va ține în conformitate cu art. 146, 147, 176 și 185 L. LX. 1881.

Buteni, la 4 Februarie 1942.

Judecător, Dir. de c. f.
ss. Dr. Miclușia ss. I. Spineanu
Pentru autenticitate:
ss. Ioan Spineanu.

ORAȘUL TOKIO DARUESTE AVIOANE

Orașul Tokio va preda în curând ministerului de războiu (un dar de 70 de avioane. Mașinile care vor lupta împotriva Angliei și Statelor Unite vor purta numele celor 35 de cartiere ale orașului Tokio.

NU SE MAI FABRICA MAȘINI DE SCRIS ÎN USA

După ce cum câteva zile a trebuit să-și înceteze lucrul industria particulară de automobile din USA nu se mai fabrică acum nici mașini de scris.

CAUTAM plivniță pentru zece vase butoale goale. Adresa la

ATENȚIUNE!

BANCA FEDERALA „ZORILE”

atrage atențiunea comercianților și marelui public consumator că-l poate aproviziona cu: fasole, ceapă, varză, marmeladă de fructe etc. bună calitate și preț

“eseofezuar eueo) jni

FEDERALA „ZORILE”

B-dul Regele Ferdinand 29.

Telefon: 25-03. 20-40.